## ХІ ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЙ СИМПОЗИУМ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ

26-28 июня 2024 года в Екатеринбурге в Институте экономики Уро РАН состоялся XI Европейско-Азиатский симпозиум по экономической теории (EASET-2024) на тему: «Экономическая теория: поиск альтернатив развития», организованный Институтом экономики Уро РАН, Российской академией наук, Отделением общественных наук РАН, Министерством науки и высшего образования РФ.

Участники мероприятия рассмотрели широкий спектр вопросов, связанных с развитием современной экономической мысли: концептуальные основы мейнстрима и политической экономии, альтернативные направления развития теоретической экономики, механизмы взаимодействия экономических теорий в конструировании нового миропорядка, вклад экономической теории в решение проблем экспансии новых технологий, неравенства, экологической справедливости, глобализации, регионализации и полицентричного мира.

На пленарном заседании Симпозиума в качестве ключевого спикера выступил директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, президент Вольного экономического общества России, член-корреспондент РАН С.Д. Бодрунов с докладом на тему «Цивилизационная развилка нашего времени и альтернативы развития».

«Человеческая цивилизация стоит перед опасной развилкой. Либо мы пойдем по пути, грозящему нарастанием цивилизационного кризиса, реализацией рисков, связанных с новейшими технологиями, обострением социальных конфликтов и социальной деградацией. Либо мы найдем возможность опереться на потенциал, заключённый в современном знаниеемком производстве, для выхода на другую траекторию гуманитарного развития», – отметил ученый.

По мнению С.Д. Бодрунова, чтобы не свернуть в цивилизационный тупик, России следует предпринять следующие шаги: провести реиндустриализацию на новейшей технологической базе, кратно расширить инвестиции в НИОКР и образование, обеспечить тесную интеграцию производства, образования и науки, сформировать стратегию, позволяющую реализовать необходимые решения, и поддержать ее воплощение со стороны институтов планирования, далее – нарабатывать долгосрочную стратегию развития на основе принципов, предлагаемых современными гуманистическими учениями, включая теорию ноономики.

В пленарном заседании Симпозиума также приняли участие Ю.Г. Лаврикова, директор Института экономики УрО РАН; Г.Б. Клейнер, заместитель научного руководителя ЦЭМИ РАН, руководитель научного направления «Мезоэкономика, микроэкономика, корпоративная экономика» ЦЭМИ РАН, член-корреспондент РАН; М.Ю. Головнин, директор Института экономики РАН, член-корреспондент РАН; Е.Б. Ленчук, руководитель научного направления «Экономическая политика» Института экономики РАН; Вей-Бин Чжан, доктор философии, профессор экономики Азиатско-Тихоокеанского университета Рицумейкан (Япония); Кази Сохаг, ведущий специалист Школы экономики и менеджмента Уральского федерального университета; Сарадинду Бхадури, доктор философии, профессор Центра исследований научной политики Школы социальных наук Университета Джавахарлала Неру (Индия).

В рамках симпозиума состоялся ряд сессий («Междисциплинарный синтез в развитии экономической теории: результаты и дальнейшие перспективы»; «Трансформация социально-экономических систем: ортодоксальный и гетеродоксальный подходы», «Неравенство & Справедливость: эмпирические результаты, глобализация и регионализация», «Диалог цивилизаций, мейнтсрим VS политэкономия: глобальные вызовы», «Конструирование социально-экономических механизмов нового порядка в контексте экономической теории») и четыре круглых стола («ESG-повестка для регионов и предприятий: стратегии, отчетность, финансирование», «Альтернативные теории для нового мира», «Экономическая мысль Урала: 300 лет истории», «Финансовые модели издания экономических научных журналов»).